

# С имперским размахом

Школьники из 21 региона посетят знаковые объекты национального туристического «Императорского маршрута»

Наталья ШАДРИНА

Вчера в столицу Урала прибыла первая группа из 44 школьников, которые проедут по «Императорскому маршруту», включающему три точки нашей области: Екатеринбург, Алапаевск и Ганину Яму. Среди туристов – победители олимпиад, учащиеся художественных школ и школ искусств из Челябинской области, они путешествуют благодаря программе «Моя Россия» в рамках национального проекта «Культура».

Участниками «Моей России» могли стать школьники от 10 до 17 лет из самых разных регионов. Их цель – увидеть как можно больше исторически значимых мест нашей страны. В 2023 году под кураторством фонда содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество» почти 1 000 школьников посетят нашу область и проедут по национальному «Императорскому маршруту».

Первые туристы в рамках проекта прибыли в наш регион из села Бреды, поселков Снежного и Рошино и города Куса Челябинской области. На перроне екатеринбургского вокзала ребят встречали духовой оркестр, а также директор Свердловского областного краеведческого музея **Александр Емельянов**, депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Елена Чечунова** и директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства региона **Эльмира Туканова**.

– Губернатор **Евгений Куйвашев** ставит задачу по повыше-



Директор Свердловского областного краеведческого музея (СОКМ) Александр Емельянов встречал гостей из Челябинской области в форме офицера Белой гвардии. Кстати, в СОКМ можно посетить масштабную экспозицию под названием «Дом Романовых и Урал»

## В ТЕМУ

Отметим, что туристический поезд сообщением Екатеринбург – Алапаевск, который курсирует в рамках экскурсионного тура «Императорский маршрут», вошел в десятку самых необычных по версии сервиса **tutu.ru**. Об этом сообщила пресс-служба Свердловской пригородной компании.

Состав поезда Екатеринбург – Алапаевск оформлен в фирменном стиле крупнейшего туристического проекта России, который охватывает места пребывания членов царской семьи в последние годы их жизни.

нию узнаваемости и туристической привлекательности Свердловской области. В 2023 году наш «Императорский маршрут» получил статус национального. Это позволило продвинуть Свердловскую область на всероссийском уровне. Всего за время проекта к нам приедут 960 одарен-

ных детей из 21 региона России. В течение двух дней они познакомятся с ключевыми достопримечательностями региона, – отметила Эльмира Туканова.

За два дня ребята узнают не только о пребывании представителей династии Романовых на Урале, но и об известных про-

мышленниках, благодаря которым эта территория стала опорным краем страны. Школьники увидят заводы, которые были основаны еще в начале XVIII века. Также туристы побывают в Доме-музее Петра Чайковского и Напольной школе в Алапаевске.

По мнению преподавателей, именно такие путешествия помогут ученикам лучше понять историю России и отдельных ее регионов.

До середины ноября Свердловскую область также посетят школьники Ленинградской, Московской, Калужской, Омской, Смоленской областей, Татарстана, Башкортостана и других регионов.

ПОЛИНА ЗИНОВЕВА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

**28 сентября**

**Николай РЫЖКОВ**

Почетный гражданин Свердловской области, член Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера

**29 сентября**

**Алексей**

**ПОЛОВНИКОВ**

Глава Камышловского городского округа Свердловской области

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

**1 октября**

День пожилого человека

День Сухопутных войск ВС РФ

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**30 сентября**

50 лет со дня пуска цеха холодного проката Верх-Исетского металлургического завода – крупнейшего в Европе по производству трансформаторного проката

60 лет со дня пуска Качканарского горно-обогатительного комбината (ЕВРАЗ КГОК)

**2 октября**

85 лет со дня основания Уральского турбинного завода

В 2024 году пенсии неработающим пенсионерам проиндексируют на 7,5%

**Индексация пенсий неработающим пенсионерам в 2024 году может составить 7,5%, а средний размер страховой выплаты по старости у неработающих граждан будет равняться 23,4 тысячи рублей.**

Проект бюджета Социального фонда России на 2024–2026 годы с корректировками в минувшую пятницу рассмотрело правительство, сообщает «Российская газета» со ссылкой на Минтруда РФ.

В первой версии проекта бюджета Соцфонда значилось, что размер индексации страховых пенсий неработающих пенсионеров с 1 января 2024 года должен составить 5,3%, в 2025–2026 годах с 1 февраля – 4,0%. Средний размер страховой пенсии по старости для неработающих пенсионеров в 2024 году должен был составить 22 772 рубля, в 2025 году – 24 120 рублей, в 2026 году – 25 690 рублей.

На последнем заседании правительства глава Минэкономразвития РФ **Максим Решетников** отметил, что из-за риска роста инфляции кабмин планирует увеличить размер социальных выплат. В то же время ожидается рост реальных денежных доходов населения.

«В 2023 году рост составит 4%, прежде всего за счет роста заработных плат. В реальном выражении мы ожидаем рост на уровне 6,2%. В дальнейшем ожидаем стабильный рост со средним темпом 2,8% в год», – рассказал Максим Решетников.

Подробнее о социальной политике в Свердловской области читайте на тематических полосах «Областной газеты», которые выйдут в завтрашнем номере.

Максим НАЧИНОВ

## ВТБ Пенсионный фонд увеличил пенсионные выплаты клиентам



**НПФ ВТБ по итогам 8 месяцев 2023 года перечислил клиентам по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) более 2 млрд рублей выплат, что на 64 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.**

Количество застрахованных лиц, получивших выплаты за счет средств пенсионных накоплений, составило 26 тысяч человек, увеличившись на 26 % за 12 месяцев. При этом, как и за январь–август 2022 года, почти 59 % клиентов фонда выбрали получение единовременной выплаты.

Количество участников программ НПО, получивших негосударственную пенсию в январе–августе текущего года, достигло 15,5 тысячи человек. Рост по сравнению с тем же показателем прошлого года составил 14,9 %.

«НПФ ВТБ дает возможность клиентам получать выплаты в подходящем для них режиме. Пенсионные правила фонда позво-

ляют клиентам самостоятельно выбирать периодичность, срок или сумму их будущей негосударственной пенсии. Так, с начала года почти 90 % наших клиентов по НПО выбрали получение пенсии «до исчерпания», то есть сами определили для себя желаемый размер выплат. Фонд же проводит соответствующие выплаты, пока средства на его пенсионном счете не закончатся», – прокомментировала генеральный директор ВТБ Пенсионный фонд Лариса Горчаковская.

По итогам августа 2023 года объем пенсионных накоплений в НПФ ВТБ достиг 311,7 млрд рублей, а пенсионных резервов – 31 млрд рублей. Общее количество клиентов по программам НПО превысило 179 тысяч человек. Количество застрахованных лиц составило 2,9 млн человек. Рейтинг максимальной надежности фонда подтвержден рейтинговым агентством «Эксперт РА» и Национальным рейтинговым агентством.